
 

 

41.       โจทย์ก ำหนดให้หำค่ำ A ÷ 4  แต่อุสำอ่ำนโจทย์ผิดคิดว่ำโจทยใ์ห้หำค่ำ A - 4  

ผลปรำกฏวำ่ค่ำตอบของอสุำมำกกวำ่ค่ำตอบทีถู่กต้องอยู่ 17 จงหำค่ำของ A 

ก) 21    ข) 7 

ค) 24    ง) 28 

 

42.     จ ำนวนห้ำหลักจ ำนวนหนึ่งเป็นก ำลังสองสมบูรณ์ ถ้ำจ ำนวนดังกล่ำว คือ 4  ก  ข  ค  9 โดย  ก  เป็น

เลขโดดในหลักพัน   ข เปน็เลขโดดในหลักร้อย และ   ค เป็นเลขโดดในหลักสิบ 

ถ้ำ ก > ข > ค จงหำ ก + ข + ค 

ก) 18    ข) 28 

ค) 38    ง) 48 

 

43.     ถังน  ำใบหน่ึงมีน  ำอยู่ 
4

5
 ของถัง เมื่อใช้น  ำไป 

1

4
 ของที่มีอยู่ และน  ำรั่วไป 20 ลิตร แล้วยัง 

เหลือน  ำอยู่ 220 ลิตร เดิมมนี  ำในถังกี่ลิตร 

ก) 400 ลิตร   ข) 380 ลิตร  

ค) 320 ลิตร   ง) 240 ลิตร 

 

44.     ข้อใดต่อไปนื เป็นจริง 

ก)       (32 + 23)2  =  34 + 26   ข)  2
32
 =  2

23
 

ค) 24  =  42    ง) 34     =   32 + 32 

 

45.     ผลคูณของ 416X 533 เป็นจ ำนวนที่มีกี่หลัก 

ก) 31     ข) 33 

ค) 35     ง) 37 

 

46.     ผลลัพธ์ของ  เท่ำกับจ ำนวนในข้อใด 

ก)  
1

2
     ข) 

1

3
 

ค)  2     ง)  3 

 

47.     ให้    แล้ว y มีค่ำเท่ำใดที่ท่ำให้หำค่ำ X ไม่ได ้

ก) 5     ข) -5 

ค) 10     ง) -10 

 

 

48.      ค่ำตอบของอมกำร 18 - 5(x + 1) = 3(x - 1) อยู่ในขอ้ใด 

ก) 
1

2
     ข) 

2

3
 

ค) 2     ง) 3 
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49.     จำกอมกำร  
9𝑥−2

12
  -  

𝑥−1

15
  =  4 แล้ว X - 1 มีค่ำเทำ่ใด 

ก) 3     ข) 4 

ค) 5     ง) 6 

 

50.      ก ำหนดให้ (8 * 3 ) =19 และ (10 * 4) = 35 แล้ว จงหำค่ำของ (9 * 2) 

ก) 13     ข) 15 

ค) 17     ง) 18 

 

 

51.     ก ำหนด จำกภำพกำรหำร ถ้ำ C เป็นจ ำนวนนับที่น้อยที่สุดแล้ว 

A + B + C มีค่ำเท่ำใด 

ก) 24     ข) 25 

ค) 26     ง) 27 

 

5 2 .   ก ำหนด A : B  =  3 : 2  ,  B : C  =  6 : 7  , C : D  = 5 : 9  แล้ว A : D เท่ำกับขอ้ใด 

ก) 3 : 5    ข) 2 : 7 

ค) 5 : 7    ง) 7 : 9 

 

53.     โฟร์และมดสอบวิชำคณิตคำสตรไ์ด้คะแนนเป็นอัตรำล้วน 3 : 5 ถ้ำมดlอบได้ 100 คะแนน มดสอบได้

คะแนนมำกกว่ำโฟร์กีค่ะแนน 

ก) 25 คะแนน    ข) 40 คะแนน 

ค) 60 คะแนน    ง) 70 คะแนน 

 

54.     พิจรณำแบบรูปและควำมสัมพันธ์ต่อไปนี  

A.  พจนท์ี ่10 ของแบบรปู 1  4   9   16 ... คอื 121  

B.  พจน์ที ่n  ของแบบรูป 3  15  35  63 ... คอื 4ท2 - 1 

C.  ผลลัพธข์อง  2 - 4 + 6 - 8 + - 100  คือ  -50 

D.  ผลลัพธ์ของ  
1

3
 - 
1

6
 - 

1

12
 - 

1

24
 -….- 

1

3072
   คือ 

1

3072
    

 

ข้อใดถูกต้อง 

ก) ถูก 4 ข้อ ข) ถูก 3 ข้อ  

ค) ถูก 2 ข้อ ง) ถูก 1 ข้อ 

 

 

 

 

 



 

 

 

55.      ก ำหนดให้ขนำดของ ABC = 15° ขนำดของ DEF = 6 (ABC)   และ  

แล้ว ขนำดของ GHI+45 เท่ำกับข้อใด 

      

                                                  
 

 

 
 

 

57. ให้ ABC เป็นสำมเหลี่ยมด้ำนเท่ำและ CAD เป็นสำมเหลี่ยมหน้ำจั่ว มุม  

, BE ตั งฉำกกับ AC , มุม กำงกีอ่งศำ 

 

   

 

    ก)  150 องศำ     ข)  140 องศำ        ค) 130 องศำ          ง) 120 องศำ 

 

58.    ควำมยำวของส่วนของเส้นตรงในข้อใดไม่สำมำรถสร้ำงรูปสำมเหลี่ยมได ้

ก) 3 , 4 , 5    ข) 5 , 6 , 8 

ค) 9 , 11 , 21    ง) 7 , 24 , 30 

 

59.     ข้อใดกล่ำวผดิ เกีย่วกับเส้นขนำน 

ก) เส้นตรงที่ขนำนกับเส้นตรงเดียวกันย่อมขนำนกนั  
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ข) เส้นตรงเส้นหนึ่งตัดผ่ำนเส้นตรงสองเส้น ท ำให้มุมภำยในบนข้ำงเดียวกัน ของเส้นตัดรวมกันเท่ำกับ 180° 

แสดงว่ำเส้นตรงสองเส้นนั นขนำนกัน  

ค) เส้นตรงสองเส้นขนำนกัน ก็ต่อเมื่อ เส้นตรงทั งสองมีควำมยำวเทำ่กัน  

ง) เส้นตรงเส้นหนึ่งตัดผ่ำนเล่นตรงสองเส้น ท ำให้มุมภำยนอกและมุมภำยในบนข้ำงเดียวกันของเล่นตัดมี

ขนำดเท่ำกัน แสดงว่ำ เล่นตรงทั งสองเส้นขนำนกัน 

 
 

61.    รูป 5 เหลี่ยมด้ำนเทำ่รูปหนึ่ง มีเส้นทแยงมุมทั งหมดกี่เสิน 

ก) 4    ข) 5 

ค) 7    ง) 15 

 

62.    มุมที่ฐำนของรูปสำมเหลี่ยมหน้ำจั๋วมีขนำด 2k องศำ และ k + 24 องศำ แล้วมุมยอดของ สำมเหลีย่มมี

ขนำดกี่องศำ 
ก) 59    ข) 65 

ค) 78    ง) 84 

 

 

63.   จำกรูป     ABC เป็นรูปสำมเหลี่ยมใดๆ  แล้ว X + y + z มีขนำดกี่องคำ 

 
ก) 360° 

ข) 320° 

ค) 300° 

ง) 270° 

 

 

64.    ในกำรสร้ำงวงกลม 2 วง ให้มีรัคมียำว 6.5 นิ ว และ 4.5 นิ ว โดยจุดศูนย์กลำงของวงกลม ทั งสองอยู่

ห่ำงกันไม่เกิน 1.5 นิ วนั น วงกลมทั ง 2 วงดังกล่ำวจะมีลักษณะอยำ่งไร  

ก) เส้นรอบวงของสองวงกลมจะตัดกัน 2 จุด  

ข) เส้นรอบวงของสองวงกลมจะตัดกันเพียงจุดเดียว (สัมผัสกัน) 
ค) เส้นรอบวงของสองวงกลมไม่มีส่วนที่สัมผัสหรือตัดกันแต่อย่ำงใด  

ง) เส้นรอบวงของสองวงกลมอยู่ห่ำงกันไม่เกิน 1.5 นิ ว 

 

65.     ข้อใดไม่เป็นรูปสำมเหลี่ยมที่คล้ำยกัน 

                           
 



 

 

                         
 

 

 

66.      สนำมรูปลี่เหลี่ยมผืนผ้ำกว้ำง 25 เมตร ยำว 30 เมตร ต้องกำรท ำทำงเท้ำผ่ำนกลำงสนำม เช่ือมต่อ

ด้ำนยำว ให้มีช่องทำงเท้ำกว้ำง 5 เมตร อยำกทรำบว่ำพื นที่สนำมเหลือเท่ำใด 

ก) มีพื นที่เท่ำกับสีเ่หลี่ยมผืนผ้ำที่กว้ำง 20 เมตร ยำว 30 เมตร  

ข) มีพื นที่เท่ำกับสำมเหลี่ยมที่มีฐำนยำว 50 เมตร สูง 25 เมตร  

ค) มีพื นทีเ่ท่ำกับวงกลมทีม่ีรัศมี 56 เมตร  

ง) มีพื นที่เท่ำกับสี่เหลี่ยมจัตุรัสที่มีด้ำนยำวด้ำนละ 35 เมตร 

 

67.    ส่ีเหลี่ยมขนมเปียกปูนมีพื นที ่252 ตำรำงเชนติเมตร ถ้ำควำมสูงของรูปลี่เหลี่ยมเท่ำกับ 14 เชนติเมตร 

จะมีควำมยำวรอบรูปเท่ำกบัข้อใด 

ก) 72 เชนติเมตร   ข) 64 เชนติเมตร 

ค) 58 เชนติเมตร   ง) 36 เชนติเมตร 

 

68.  □ ABCD เป็นรูปส่ีเหลี่ยมด้ำนขนำน มี AD // BC และ AB // DC ดังรูป ควำมยำว ของ BH เท่ำกับ

ข้อใด 

 

ก) 5 เชนติเมตร    ข) 5 
2

3
 เชนติเมตร 

ค) 5 
1

2
 เชนติเมตร    ง)  5 

1

3
 เชนติเมตร 

 

69.        สมชำยต้องกำรล้อมรั วลวดหนำมที่ดินรูปส่ีเหลี่ยมจัตุรัส ซึ่งมีควำมยำวด้ำนละ 55 เมตร ถ้ำ ต้องเสีย

ค่ำล้อมรั ว เมตรละ 120 บำท สมชำยจะต้องจ่ำยเงินกีบ่ำท  

ก) 26,400 บำท   ข) 25,600 บำท 

ค) 24,300 บำท   ง) 23,200 บำท 

 

70.  จำกรูป มีพื นที่กีต่ำรำงเซน็ตเิมตร 

 
ก  (51.5 ตร.ซม . ข  (52 ตร.ซม . ค  (53 ตร.ซม . ง  (53.5 ตร.ซม. 

 



 

 

 

 

 

เฉลย 

41)ง 42)ก 43)ค 44)ค 45)ข 46)ค 47)ค 48)ค 49)ค 50)ก 

51)ค 52)ค 53)ข 54)ข 55)ง 56)ค 57)ง 58)ค 59)ค 60)ค 

61)ข 62)ง 63)ก 64)ค 65)ก 66)ข 67)ก 68)ง 69)ก 70)ง 
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